

Голос времени

Среда, 5 мая, 1999 год

№35 (5965)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Хроника недели

◆ Возле Чечни создана "зона боевых действий"

Полностью закрыть границу с Чечней и немедленно, без каких-либо ограничений, уничтожить бандитов - такой приказ издал министр внутренних дел Сергей Степашин. Теперь пограничная зона, названная министром "зоной боевых действий", будет жестко контролироваться не только на земле - специальным милиционерским полком, но и с воздуха - военными вертолетами, наделенными правом открывать по бандитам огонь на поражение.

Такие решения главы МВД вызывают целый ряд вопросов. Если граница остается административной, то где гарантия свободного передвижения через нее мирных граждан? Если у российской границы появятся вооруженные чеченцы (а кто из них сейчас не вооружен?), откроют ли по ним огонь пестры и патрульные группы? Кто гарантирует безопасность тех же вертолетов от неподконтрольных президенту Масхадову вооруженных группировок?

На все эти вопросы ответа пока нет.

("КП").

◆ Индексация пенсий

С 1 мая все виды пенсий будут проиндексированы в 1,12 раза, а размер минимальной пенсии увеличится по России на 70 рублей и составит 304 рубля. С 1 ноября также планируется индексация российских пенсий в 1,15 раза. Согласно статистике, 20,7 процента россиян - 30,5 миллионов человек - пенсионеры по возрасту.

В наиболее благополучной ситуации оказались 2,2 миллиона ветеранов военной службы, которые, как правило, имеют также группу инвалидности. Размер пенсии этой категории граждан составляет от 900 до 1000 рублей. А вот три миллиона россиян, или 10 процентов наших пожилых сограждан, одиноки и нуждаются в посторонней помощи. Половина из них - "маломобильна", то есть не может обслуживать себя самостоятельно. (ИТАР-ТАСС).

◆ С глубоким анализом

На балансовых комиссиях, проведенных Управлением сельского хозяйства и продовольствия по итогам работы за прошлый год, заслушаны руководители и главные специалисты сельхозпредприятий. Сделан анализ результатов деятельности, вскрыты недостатки, утверждены конкретные мероприятия по выполнению намеченной программы на 1999 год. (Соб. инф.).

◆ Шахматный чемпионат школы

Сегодня мало кто помнит, что есть в календаре День антифашиста. В Зольской средней школе помнят. Именно этому Дню посвятили здесь конкурсы шахматистов.

Проводился конкурс в читальном зале в три тура - три дня. В первый день определился лучший игрок в шестых классах. "А" и "Г", во второй - в шестых "Д" и "Б", в последний - в шестых "Б" и "В".

Инструктировали и выставляли очки строгие одиннадцатиклассники, в финальный день собрались все трое судей. Титул шахматного чемпиона они отдали ученику 6 "Б" класса Мише Табулову. В подарок он получил сувенир, а на школьной доске объявлений некоторое время красовалось поздравление чемпиону.

Ольга ТАРАСЕНКО.

◆ Не пей, а то...

Думая только о личной выгоде, отдельные жители района скушают на стороне по низкой цене водку без акцизных марок и торгуют ею дома.

А покупателем ее надо бы знать, что за прошлый год после употребления водки, изготовленной в Кабардино-Балкарии и реализуемой в нашем районе, распрощались с жизнью 13 человек. В ходе недавнего рейда участковые инспекторы милиции остановили в Новопавловске две автомашины из соседней республики, которые доставили около 500 бутылок "левой" водки. Естественно, транспорт с алкогольной продукцией сомнительного качества был задержан. Юрий СТАМАТ.

Уважаемые читатели! Продолжается подписка на "Голос времени"

**Цена на II полугодие -
36 рублей.**

Оставайтесь нашими читателями!

Страда продолжается

Весенняя страда на полях района не ослабевает. На конец апреля сев ранних яровых культур проведен на 11668 гектарах, подкормлено азотными удобрениями почти 11 тысяч гектаров озимых.

Хозяйствам предстоит нынче посеять 9711 гектаров кукурузы на зерно и силос, а также подсолнечника 8171 гектар. С этой работой успешно справляются такие хозяйства, как "Нива", имени Калинина, "Комсомолец", "Коммак". И со-

всем не приступили к севу "Восход", "Прогресс", ПСХ "Советский". Сельхозпредприятия "Марьинское", "Зольское", "Орловское" и "Новопавловское" посеяли 77 гектаров кормовой свеклы. Кроме того, сахарной свеклой уже засеяно 355 гектаров, наибольшие площади отвели под нее в "Зубре" - 100 гектаров, в "Коммаке" - 90, по 50 - в АКХ "Орловское" и Э/Х "Новопавловское" и 45 - в СХП "Старопавловское".

Евгения КОВАЛЕНКО.

На МТФ № 4 сельхозпредприятия "Марьинское" трудится немало молодых ребят. Одни из них - скотники, другие выращивают телят. Зоотехник МТФ Виктор Николаевич Шаталов отметил среди них Иесу Ваганова, Федора Мартынова, Сергея Заварзина и Владимира Золотарева. Когда мы попросили их сфотографироваться для районной газеты, они заскромничали и долго отказывались. И только с приходом на обеденный перерыв проработавшего в животноводстве четверть века ветерана труда Александра Ивановича Каричко все пятеро (они на снимке) предстали перед фотообъективом.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

◆ Строительство

Откровенно о наболевшем

Вспоминаю время десятилетней давности, 1989-й год, когда в станице Зольской создавалось при участии местного колхоза, городов Кисловодска и Москвы совместное предприятие по производству строительных материалов. Хорошая задумка успешно претворилась в жизнь. Трехсторонний договор действовал по строго заданной программе, проблем, связанных с отсутствием денежных средств не было. В короткие сроки создали необходимую материально-техническую базу, рабочие места. Налаженные связи, спрос на строительные материалы местного хозяйства, а также предприятий и населения ориентировали нас на большой объем производства разнообразной

строительной продукции. С разработкой карьера в Мокрой Золке стали получать сырье для производства стройматериалов: гравия, щебня, песка. Стеновые блоки, металлоконструкции, пластмассовые изделия, которые начали выпускать, быстро находили своих клиентов. Люди с охотой устраивались к нам на работу, беженцев к нам приехало немало - для них мы построили целый микрорайон, подвели электроэнергию, воду, начали газификацию. Численность работающих быстро выросла до 240 человек. Вскоре мы расчитались с кредитами. Но пришел 1994 год, и начали нарушаться связи, возросли цены на энергоносители. К этому же добавились налоги. Все это сказалось и на

нашем предприятии отнюдь не лучшим образом. Мы стали рассчитывать со своими людьми не "живыми" деньгами, а той продукцией, что производили сами. Конечно, всех такая форма расчета не устраивала. В конечном итоге объемы выпускаемой продукции сократились, как минимум, в 10 раз, численность рабочих сократилась до 30 человек. Вот в таком состоянии сейчас мы и находимся. Что делать?

Пытаемся сохранить оставшийся коллектив. Есть свой карьер, добываем инертные материалы, делаем стеновые блоки. Но спрос на продукцию незначительный, бартерные сделки нас не устраивают. Нам нужны "живые" деньги, хотя бы 400 тысяч рублей,

чтобы заплатить налог на имущество и НДС. Согласны даже на безналичный расчет. Сейчас, в поисках выхода из тяжелейшего положения, мы планируем сдать в аренду контору, мастерские, модуль по переработке сельхозпродукции. Другого выхода у нас нет, и никто нам помочь не может, поскольку у большинства такая же ситуация.

Сравниваю, как все хорошо начиналось и как все плохо кончается. Получается, что строительная индустрия, которую мы развивали, никому теперь не нужна. Обидно до слез - столько сделано, и все напрасно: неужели живем одним днем и никого не беспокоит, что будет с нами завтра?

Павел АЛЕЙНИКОВ,
генеральный директор ТОО "Зокимо".

К 9 Мая

Праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы, начнутся 7 мая. В этот день в 16 часов состоится героическая проверка и торжественное шествие, которое пройдет от площади Ленина до мемориала погибшим бойцам.

Следующий день получил общее название "Ночь в страхе, кланки". Праздник откроет торжественный марш казаков Павловского отдела Терского казачьего войска в 10 часов на площади имени Кирова. Здесь же получат напутствие призванные, возле мемориала будет совершен памятный ритуал в честь героев войны.

Праздник продолжат сканки "Удаль молодецкая" на городском ипподроме. А затем гулянье развернется во всю ширь: будут казачьи игры и забавы, на поляне возле Куры споют народный ансамбль "Казачка" и детский образцовый "Станцишки", фольклорные коллективы из Зольской и Старопавловской, эстрадная группа "Крестьянские дети".

Завершит день в 18.00 на площади у ДК выступление эстрадно-духового оркестра.

В День Победы в 10 часов утра на площади Ленина и у мемориала состоится митинг памяти павших.

В 12.00 - на площади Кирова концерт. Выступают "Казачка", "Русское раздолье", эстрадные группы города, хореографический коллектив "Сувенир".

В 6 вечера возле Дворца играют группы "Март", "Ночной экспресс", эстрадно-духовой оркестр.

В 21.00 - молодежная дискотека.
Надежда КРАШЕНИННИКОВА.



Как отметим юбилей?

До 9 Мая - рукой подать. А до очередного юбилея Победы? Остается ровно год.

Для подготовки к 55-й годовщине Победы специально создан Российский оргкомитет, в который вошли многие видные общественные и государственные деятели. Несмотря на экономические трудности, решено отметить дату достойно.

Прежде всего речь идет о самих ветеранах, которых остается все меньше и меньше. Если 50-летие Победы встретили 2,5 миллиона ветеранов, то сегодня уже на 600 тысяч меньше.

Многие из них, особенно инвалиды, ждут реальной помощи. Пенсии и другие социальные выплаты явно недостаточны. Свыше 164 тысяч ветеранов до сих пор не имеют благоустроенного жилья. В очереди на инвалидные автомобили стоят 75 тысяч человек, а в год выделяется лишь 5,5 тысяч машин.

Острой стала проблема с лекарствами. Не купишь даже простых таблеток - дорого. Сейчас Минздрав России активно разворачивает специальную программу гарантированной бесплатной медицинской помощи.

Для обеспечения инвалидов войны протезно-ортопедическими изделиями к 2000 году предполагается выделить средства из федерального бюджета.

В Государственной Думе Ставропольского края

В первом квартале 1999 года Государственная Дума Ставропольского края свое основное внимание сосредоточила на нормотворческой деятельности, направленной на поиск путей и создание правового поля для вывода края из кризисной ситуации.

Именно на это направлена Примерная программа законопроектной работы комитетов Государственной Думы Ставропольского края на 1999 год, утвержденная в январе 1999 года.

Наиболее важным нормативно-правовым документом первого квартала стал Закон Ставропольского края "О краевом бюджете на 1999 год". В подготовке окончательной редакции приняли участие практически все депутаты. В результате длительной дискуссии, жарких споров депутаты Государственной Думы Ставропольского края, внеся добавления и изменения, утвердили бюджет Ставропольского края на 1999 год. В его расходную часть заложены только те показатели, которые обеспечены доходной частью. Депутаты несколько увеличили сумму выделенных средств на финансирование жилищно-коммунального хозяйства края, строительство сельских газопроводов, социальную сферу.

Депутаты Государственной Думы Ставропольского края, все участники рассмотрения этого вопроса отметили, что средства на осуществление в полном объеме деятельности бюджетных организаций, учреждений не хватает. Да и доходная часть очень напряжена. Именно поэтому депутаты призвали членов Правительства, всех жителей Ставропольского края приложить усилия к наполнению бюджета и экономному расходованию средств.

Итогом нормотворческой деятельности депутатов и аппарата Государственной Думы Ставропольского края является пленарное заседание. В январе, феврале и марте 1999 года депутаты собирались на заседания четыре раза. Ими рассмотрено и принято 10 законов Ставропольского края и 24 постановления.

Основная нагрузка по рассмотрению законопроектов и иных вопросов, возникающих в процессе деятельности, ложится на комитеты Государственной Думы Ставропольского края.

В январе-марте комитеты рассмотрели более сотни вопросов.

При непосредственном участии комитета по вопросам законодательства и местного самоуправления были подготовлены и внесены на рассмотрение депутатов Государственной Думы Ставро-

польского края 3 законопроекта и 12 постановлений Думы.

Приняты законы: "О внесении изменений и дополнений в Закон Ставропольского края "О выборах Губернатора Ставропольского края", "О внесении изменений в Закон Ставропольского края "О налоге с продаж" (совместно с комитетом по бюджету, налогам и финансам) и в первом чтении принят Закон Ставропольского края "Об избирательной комиссии Ставропольского края".

Всего за отчетный период комитетом рассмотрено 11 законодательных инициатив субъектов Российской Федерации, пять проектов федеральных законов, 158 писем, заявлений и обращений жителей края.

Комитетом по экономической политике рассмотрено 18 проектов нормативно-правовых актов.

Депутатами, входящими в состав комитета по экономической политике Государственной Думы Ставропольского края, отработано более 200 писем и обращений граждан и юридических лиц по проблемам экономического развития Ставропольского края и его агропромышленного комплекса.

Комитетом Государственной Думы Ставропольского края по социальным вопросам в первом квартале текущего года рассмотрено более 20 вопросов.

Кроме того, в первом квартале 1999 года комитетом проработано 37 проектов федеральных законов и законодательных инициатив субъектов Российской Федерации, 280 письменных и устных обращений граждан по проблемам социального развития Ставропольского края и личных интересов избирателей.

Депутаты комитета по бюджету, налогам и финансам в первом квартале занимались внесением дополнений, изменений в законы Ставропольского края "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Ставропольского края" и "О налоге с продаж". Для этого была создана рабочая группа, которая не прекратила своей деятельности по настоящее время.

В январе, в феврале и марте в комитете рассмотрено 576 писем, жалоб, заявлений, предложений по вопросам бюджетного устройства, финансового обращения и налоговой политики в крае.

Организационно-аналитическое управление Государственной Думы Ставропольского края.

В последние годы увеличился приток в дома ветеранов и в дома престарелых участников Великой Отечественной войны за два года с 11,6 до 17,5 тысячи человек. А сами эти дома находятся в плачевном состоянии. Едва дышат и 54 ветеранских госпиталя.

К 50-летию Победы на организацию работ поисковиков было выделено 30 миллиардов рублей, а теперь никто не может отчитаться, куда истрачены эти немалые средства. Сейчас звучат предложения сформировать в местах ожесточенных сражений специальные воинские части, которые бы профессионально занимались этим делом и целиком решили большую проблему. Идет речь и о том, что пора бы создать в столице национальное мемориальное воинское кладбище.

Правительство России намеревается в дни празднования 55-летия Победы выплатить единовременную финансовую помощь инвалидам и участникам войны. Ее также получат семьи погибших военнослужащих.

А в этот раз по распоряжению Президента России Бориса Ельцина в ознаменование 54-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в Государственном Кремлевском Дворце 9 мая 1999 года состоится торжественный прием участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда. ("Российская газета").

Вы нужны людям

Труд социального работника не измеришь килограммами продуктов, принесенных домой к больным и немощным старикам. Это прежде всего каждодневный труд души, умение выслушать, поддержать, разделить горе и радость, защитить от произвола, - и это лишь малая толика того, что делает социальный работник. Их в районе 81 на 13 населенных пунктов, они обслуживают 597 пенсионеров и инвалидов.

В нашей службе остаются только терпеливые, умеющие сострадать чужой беде, зарядить своим жизненным оптимизмом и надеждой "Наше солнышко, доченька" и другими теплыми словами называют соцработников их подопечные. Сколько слов благодарности можно услышать от них при проверке качества обслуживания! Всегда хорошо отзываются о Р. В. Федотовой (ст. Советская, Р. И. Баньковской, (Новопавловск), Л. В. Шагиахметовой (Комсомолец), Н. А. Гринько (Горнозаводское) и многих других. В любое время дня и ночи помогут попавшим в беду заведующие отделений обслуживания на дому.

Лариса КОРОБЧЕНКО.



На новички в своем деле эти два специалиста из СХП "Марьинское". Оба трудятся в пятой бригаде: Сергей Брюс (он справа) является руководителем этого подразделения, Александр Меликниц - агроном. - Главное сейчас, считают они, сделать все для получения высокого урожая.

На этом снимке Сергей и Александр осматривают посевы озимых культур. По их мнению, состояние растений обнадеживает.

Животноводство

Сделаны первые шаги

СХК "Зольский" в последнее время заметно поправил дела в молочном животноводстве. Как видно из ежедневных сводок управления сельского хозяйства и производительности, прирост достигнут ощутимый, среднесуточный удой с двух с половиной килограммов поднялся на 24 апреля до 5,6 килограмма. Для зольчан, несомненно, это большое достижение. Прочно закрепившись в числе отстающих, руководители, специалисты животноводства терпеливо выслушивали справедливую критику в свой адрес. Но конец терпению пришел, всем стало ясно: так работать дальше нельзя, отрасль надо сохранить и продуктивность животных повысить. С таким стремлением и пришел на МТФ № 1 Виктор Иванович Турченко, единогласно избранный коллективом фермы. К доверию людей В. И. Турченко отнесся со всей присущей ему ответственностью.

- Наследство мне досталось тяжелое, - сказал при нашей встрече на ферме Виктор Иванович. - Проблем уйма, работы - непочатый край. Продуктивность дойного стада курам на смех - и килограмма молока от коровы в день не выдавалось. Привесов тоже никаких. Понял - надо принимать срочные меры. Знал, что проблема с кормами, а при дальнейшей работе увидел, что и технологическая, и трудовая дисциплина не на высоте.

Опираясь на поддержку и взаимопонимание директо-

ра сельхозпредприятия Н. А. Шевелева, главных зооветспециалистов, В. И. Турченко наметил конкретную программу своей деятельности, цель которой - повысить продуктивную отдачу каждого животного. Пришлось с некоторыми людьми расстаться, с теми, кому не по душе нововведения Виктора Ивановича - не воровать, не пить и т.д., технологическую дисциплину восстанавливать. И вот уже сейчас, когда не прошло и полгода работы нового заведующего, положение на ферме резко изменилось. Результат - удой на фуражную корову доведен почти до шести с половиной килограммов молока, вовремя кормится скот, не сидят без дела и специалисты. Люди поверили Виктору Ивановичу и работают на совесть.

Приняв ферму под свою ответственность, В. И. Турченко решил начать с формирования высокопродуктивного стада, налаживания его воспроизводства. Сказать, что весь скот отменный, конечно, нельзя: 40 процентов животных довольно солидного возраста - от 9 до 15 лет. Самых старых, таких набралось более 30 голов, пришлось поставить на откорм с последующей сдачей на мясокомбинат.

- Теперь у нас, - продолжает разговор Виктор Иванович, - есть возможность уже в этом году сделать хороший задел на будущий, ввести, как запланировали, в основное стадо как минимум 70 процентов нетелей. Это наша одна из главных задач, непростая, но реальная. Из 160 осемененных коров начнем получать приплод уже

с октября, и ежемесячно будут рожаться по 30 животных. Таким образом постепенно мы освободимся от шлейфа и создадим высокопродуктивное стадо. Пока сейчас ферму выручают 70 дойных коров, от них мы получаем основную часть продукции.

Прошли мы по корпусам и увидели, как старательно работают животноводы. Три раза в день проводится дойка, через каждые пять дней - контрольная дойка. С кормлением дело налажилось: закупили в СПК "Зубр" кукурузный силос, от вырванной наливки за реализованное молоко приобрели концентраты. Теперь уже есть возможность выпасать скот.

Большим местом по-прежнему остаются высокие затраты на производство продукции, что сказывается на ее себестоимости. Но это, считает заведующий, трудности роста, и со временем они отойдут на задний план. По оплате труда пересмотрены расценки и увеличены в два раза. Коллектив фермы видит, что можно работать и получать должную отдачу. Такие животноводы, как Зинаида Ефимова, Валентина Петухова, Галина Ласкавцева, Екатерина Токарева, Светлана Мищенко, Виктор Зайцева, добились наивысшей продуктивности от закрепленного за ними поголовья. Хорошие результаты также у телятниц Веры Коротких, Александры Цыганковой, Надежды Квасюковой и Веры Хаустовой.

Николай КИРЬЯНОВ.

Рассмотрены актуальные вопросы

Состоялось очередное заседание правления союза муниципальных образований Ставропольского края, которое представлено главами муниципальных образований края.

Обсуждение вопросов прошло заинтересованно, вызвало много дискуссий.

Особая обеспокоенность была высказана членами правления при обсуждении состояния работы по соблюдению законодательства в области свободы передвижения, выбора места пребывания и жительства в Ставропольском крае. Это вызвано сложной ситуацией, в которой Ставрополье оказалось в последние годы. На заседании были приведены данные: только в 1998 году в край из-за его пределов прибыли 38660 человек, из них 32,1 процента поселились в регионе КМВ. Положение усугубляется тем, что в наш край прибывают граждане не только России, которые имеют на это законодательное право, но и граждане из государств-участников СНГ, составляющие более 20 процентов от общего числа мигрантов.

В этой связи большая тревога прозвучала в выступлениях членов правления, представляющих приграничные Курский, Нефтекумский, Арагирский районы, а также город-курорт Железноводск.

Органы власти на местах принимают меры к ограничению иммиграционного потока в край, но эта работа сводится к минимальным результатам из-за отсутствия краевого законодательства по этому вопросу. По этой же причине инициатива местных властей ограничивается, и органами прокуратуры зачастую опротестовываются их решения.

В последнее время в ряде муниципальных образований приграничных районов вновь возникают вопросы установления казачьего самоуправления. С учетом этого на заседании правления была рассмотрена практика работы Всероссийского муниципального образования Андроповского района, где впервые в крае, еще в 1994 году, была введена такая форма правления, которая просуществовала три года, не получила своего дальнейшего развития и не нашла поддержки большинства населения на референдуме.

Поэтому главам муниципальных образований ставится задача перейти к казачьему самоуправлению, рекомендовано было действовать в соответствии с законодательством и с учетом имеющейся практики.

На правлении союза принято решение созвать очередное общее собрание членов союза.

На заседании правления были рассмотрены и другие вопросы деятельности союза муниципальных образований и его органов.

В работе правления принял участие начальник организационно-аналитического управления администрации губернатора Ставропольского края В. Васильев, руководители ряда органов исполнительной власти края, краевых ведомств.

А. БОРОДИН,
исполнительный директор
союза муниципальных образований
Ставропольского края.

Я слушаю время

В ночном саду костер
зеленые ладони
сложил в молитве
и легких светляков
спокойно отпускал
И пальцы протянув
хотелось долго
смотреть в тепло,
зовущее, как море.

Читаю эти строчки, и каждая находка созвучие в моей душе. Я это знаю, чувствую, помню и люблю. Это было и есть во мне. Просто нужен один пустяк - стать поэтом, чтобы, услышав музыку внутри самого себя, передать ее словами так, чтобы она зазвучала в других, чтобы они тоже сумели увидеть в обычном прекрасное.

В моих руках небольшой томик стихов молодой поэтессы из Новопавловска, корреспондента нашей районной газеты "Голос времени" Оксаны Медяник под названием "Аритмия". Обложка и иллюстрация к ней выполнены поэтом и художником, учителем первой школы Новопавловска Иваном Аксеновым. Вышла книжка этой весной в изда-

тельстве "Кировская районная типография" тиражом всего в 300 экземпляров.

Стихи написаны в форме современного верлибра и поражают своей свежестью и новизной, своеобразием видения мира.

Редкий дождь
по саду ночному
как ребенок
которому не с кем играть
он шлепает по листьям
и тихо вздыхает
обессиленный....

По несколько раз вчитываюсь в одну фразу:

...как брали убийц
у висели в мундире
так я у смерти
тебя беру...

Поэт Станислав Подольский назвал эту строфу шедевром. А я скажу, что в поэзии такие находки не повторяются.

Листаю наугад странички:
Хамелеоны глаз
меняют цвет под небо
свободен, летишь! и -
пойман силками ветвей...

Птицы застыли в траве
в этой жухлой траве

от слез поседевшей...

Как хрупко
зимний мир
в нем мерзлая
травка
звонит ломаясь
крошится лед...

Живут в этих стихах необычные образы и "солнце, как жидкий огонь", и "аритмия дождя", и "томный август", и "орхидея осенних небес", и еще много всего необычного и очень живого и яркого.

Я слушаю время.
Я не думаю
ни о чем -

жду -
которая из этих
минут
от твоего прихода
взрвется.

Все-таки, какое это

счастье, уметь услышать в этой жизни самое главное. К сожалению, это дано не каждому. Но как это здорово, когда услышавший время мо-

Поэзия молодых



Оксана Медяник

АРИТМИЯ

жет рассказать об этом другим так, чтобы они тоже услышали.

Валентина
ЧЕРНЫШЕВА.

Спорт Елена Сабитова-

"Кожаный мяч"

На стадионе села Горнозаводского прошли районные финальные соревнования юных футболистов на приз клуба "Кожаный мяч" среди ребят. 12 команд прибыли в Горнозаводское, чтобы выявить сильнейших.

В младшей группе после упорной борьбы первое место заняла дружная команда Коммунальской средней школы. На втором - марьяшцы, на третьем - юные спортсмены из поселка Комсомолец. Эти команды были награждены кубком, ценными призами, грамотами районного спорткомитета.

Еще более интересной и содержательной была игра в старшей возрастной группе. В первом матче коммалкицы победили марьяшцы 4 : 1. Во второй игре "Колосок" из Горнозаводского со счетом 3 : 1 победил своих соперников из поселка Комсомолец. В третьем матче турнира яркой звездой команды Коммунальской средней школы и второй школы из Новопавловска. Игра закончилась со счетом 0 : 0.

В следующем матче "Колосок" со счетом 2 : 0 победил команду средней школы № 13 и вышел в финал. В нашей команде отличился Ваня Буркалов и Ваня Мишин.

В матче между командами средней школы № 2 и Марьянской средней школы сильнее оказались марьяшцы, они победили своих соперников со счетом 3 : 0.

В матче за третье место встретились марьяшцы и их давние соперники - юные футболисты средней школы № 13. Сильнее оказались марьяшцы. Они победили со счетом 3 : 0. И вот - финал: "Колосок" - "Маяк". В этом очень важном матче лучше играли хозяева поля. Победный гол на десятой минуте первого тайма забил Ваня Буркалов.

Со счетом 1 : 0 победил "Колосок". Команде вручен кубок, почетная грамота спорткомитета, ценный приз. "Колосок" будет представлять Кировский район на краевых соревнованиях.

Следует отметить творческую работу тренеров, подготовивших команды к соревнованиям, С. А. Простякова, М. И. Щербини, А. М. Карлова, В. А. Медведова, П. В. Морена, В. М. Марченко и назвать спонсоров: глава Горнозаводской сельской администрации В. И. Шабушин и директор предприятия "Светло" А. С. Иванов.

Николай ЛЕВЧЕНКО.

первая чемпионка России по боксу

Постоянные подписчики газеты наверняка помнят имя Лены Сабитовой - мастера спорта, в 1997 году выигравшей первое первенство мира по кикбоксингу. Сегодня она продолжает свою спортивную карьеру. Трижды побеждала на первенствах России. Осенью прошлого года участвовала в чемпионате России по кикбоксингу в городе Липецке, заняла третье место. Но кикбоксингом Лена не ограничивается, попутно всерьез занимается другим родственным видом спорта - боксом. В апреле прошлого года победила во Всероссийском турнире, проходившем в городе Зверево Ростовской области. (Кстати, в число победителей турнира среди юношей вошли также Антон Малышев, два Николая: Кузьменко и Никитенко. Все они, как и Лена, тренируются под руководством Алексея Николаевича Пронькина, учителя физкультуры СШ № 13).

В последние годы в российском спорте отчетливо наметилась тенденция развития женского бокса. Среди профессионалов бои давно уже не редкость, чемпионка мира по боксу среди профессионалов Зульфия Кутдусова - из России. А в этом году, наконец, состоялся первый чемпионат по женскому боксу среди любителей.

Но не будем забегать вперед. Сначала, 9 февраля, в Москве прошел Всероссийский турнир по женскому боксу. В нем участвовали спортсменки региональных федераций, добровольных спортивных и ведомств. Новопавловскую спортсменку на турнир пригласил главный тренер центрального совета "Динамо", он же главный тренер сборной России по боксу Александр Мельников. Турнир проходил во Дворце спорта "Крылья Советов" в рамках первенства Москвы среди юниоров. Поэтому в зале собралась практически вся боксерская элита столицы. В качестве зрителей присутствовали чемпион Олимпийских игр Лагутин, чемпион мира Лебзяк,



чемпион Европы Мельников и многие другие боксеры высшей категории. На турнире в весовой категории до 45 килограммов Лена заняла первое место, второе место в этой же категории у еще одной спортсменки из Новопавловска Викторки Крестяновой, тоже ученицы А.Н. Пронькина.

Следующая ступень - чемпионат России по боксу среди женщин, первый в спортивной истории страны. Проходил он с 5 по 10 апреля в городе Заволжье Нижегородской области. Разыгрывались десять золотых медалей, ровно половину из них завоевали ставропольчане, три забрала чемпионка, по одной - Тула и хозяйка чемпионата. Всего ставропольская сборная привезла семь медалей: кроме золотых, одну серебряную и одну бронзовую. В весовой категории до 45 килограммов первой чемпионкой России по боксу стала Елена Сабитова. Кроме медали и диплома Лена получила на память оригинальную наполненную вазу ручной работы с хохломской росписью.

Победив на чемпионате, Сабитова вошла в состав сборной России и приглашена на сборы по подготовке к первому кубку Европы по боксу среди женщин. Сборы начнутся с 24 мая, а сам кубок будет проходить 7 июня в Швеции. А еще, Лена получила право участвовать в Международном турнире по женскому боксу, он состоится 15 мая в городе Турку (Финляндия).

Спортивная жизнь не стоит на месте, соревнования следуют одни за другими. Осенью в Самаре будет международная матчевая встреча сборных России и Украины, а на 2001 год намечен уже первый чемпионат мира по боксу среди женщин, пройдет он в Соединенных Штатах. Даже не победа (а у Лены есть все шансы на нее), а только участие в подобных соревнованиях очень престижно. Вот только оплачивать дорогу, проживание, экипировку, нашим спортсменам приходится почти всегда самостоятельно. А стоит все это, как вы можете догадаться, очень недешево. До 800 рублей, к примеру, надо отдать за боксерские перчатки, около тысячи - за шлем. Поэтому неудивительно, что и тренер, и спортсменка благодарны мэру города В. Ф. Кузнецову за финансовую поддержку при поездке в Москву и Заволжье. Теперь от подобной поддержки зависит поездка на Международный турнир.

Осталось добавить, что этим летом Лена заканчивает Георгиевский государственный гуманитарно-технический колледж и получает право преподавать физкультуру. Но это - впереди, а пока Лена верит в свою счастливую звезду, заканчивает спортивную карьеру в ближайшем времени не собирает и передает чемпионский призыв читателям районки.

Ольга МАЛАХОВА.
На снимке:
Елена Сабитова с тренером А. Н. Пронькиным.

◆ ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

Как долго тянется учебная четверть, как быстро пролетают каникулы. Большинство детей проводят их дома, кое-кто съезжает к бабушке-дедушке, кто-то на рынок. Туристы гимназии № 1 решили провести каникулы в многодневном походе по Северному Приэльбурью.

В этом году мы задумали перейти несколько водоразделов между ущельями Березовским, Гришкиной балкой и Аликоновским.

Электропоезд быстро доставил нас в Кисловодск - отправную точку нашего путешествия. Около полудня мы начали спуск в Березовское ущелье. Далеко внизу шумела река, летящая между камней. По мере спуска, горизонт сужался, мрачные скалы нависали над головой. Но вот за одним из поворотов ущелье расступилось, и взору открылась незабываемая панорама: широкая долина, березовые рощи, чередующиеся с лугами, домок пастуха в излучине реки, парящие в небе орлы и какающая особенная тишина, нарушаемая лишь журчаньем реки. Вскоре тропа вывела нас к минеральным источникам. С удовольствием написали настоящего нарзана, бьющего из-под камней. В лесочке организовали первую ночевку.

Впереди - подъем на плато. По тропе, медленно набирая высоту, вышли к водопаду. Ну разве можно упустить возможность сфотографироваться около него, испытать головокружительный спуск к месту падения воды, насладиться брызгами! Усталость как рукой сняло. Вот и плато. Похоже, что это не только водораздел, но и раз-



дел погоды: под ногами снег, впереди сплошная стена облаков. Несколько минут хода, и мы окунулись в них. Видимость не больше 40 метров. Но с верным другом компасом мы уверенно продвигаемся вперед. Иногда травинка, торчащая из-под снега, кажется столбом, небольшой камень - скалой. Как же обманчив туман!

Утро встретило нас 10-градусным морозом и солнцем. Под нами четко просматривались все ущелья и долины: еще бы, ведь мы на высоте 1900 метров.

Прокладывая тропу в снегу глубиной до 20 сантиметров, наша группа двигалась к реке Сталактитке. Идти было интересно: разные пейзажи, следы зверей, горы на горизонте. Показалась непонятная темная полоса, каждый строил свои версии, а это была граница между снегом и лугом. Отсюда начинался спуск в ущелье. За пару минут мы прошли несколько времен года: зиму - снег, весну - грязь и лето - пыль на тропе.

В этом году мы обследовали пещеры более детально: с собой брали фонарики и веревку. Чтобы попасть в одну из пещер, пришлось пройти под водопадом, такое "купание" вызвало бурю восторга. В одной из верхних пещер по-прежнему живет шакал: валяются обглоданные кости, клочки шерсти. Местность безлюдна. Снова в сердце появляется горечь оттого, что красивейшие места пропадают зря. Сколько людей могли бы укрепить здоровье, насладиться прелестями природы, посетив эти края!

Преодолев заболоченный участок, резко набираем высоту. Еще полчаса, и снова попадаем в зиму, в оврагах глубина снега до 80 сантиметров. Это последние снежинки, поэтому не упускаем возможности поиграть в снежки, покувыркаться в сугробах. Удивительно: снег, а поют жаворонки, на проталинах цветут подснежники, паучок спешит по своим делам. Тропа нырнула в Аликонов-

ское ущелье. На километровом спуске с одной стороны тянется крутая стена ущелья, с другой - резкий обрыв к ручью, вдобавок - высокая сухая трава, не менее скользкая, чем снег. Приходится страховаться при помощи альпенштока. Около грота вспугнули лису, которая молнией помчалась вниз по склонам и скрылась в лесу. На его опушке стоит домик - приют пастухов и туристов. Здесь мы ночуем. Впервые за четыре дня можно истопить печь, просушить вещи и обувь, снять куртки. Но прежде с запасом заготавливаем дрова для следующих туристов.

Вечером любимся горами под бледным светом луны. Горы есть горы, они непредсказуемы. Утром вокруг клубились облака, дул пронизывающий ветер. Дорога ведет к Медовым водопадам. Шести- и восемнадцатиметровые водопады оставляют неизгладимое впечатление. В ущелье стоит такой гул, что приходится кричать, чтобы услышать друг друга.

Чем ближе к Кисловодску, тем чаще встречаются туристские группы, в около Замка Коварства и Любви - несколько автобусов с экскурсантами. Судивлением разглядывают они нас, загоревших, веселых. Кое-кто пожимает плечами: дескать, что хорошего в нашей походной жизни, некоторые завидуют, другие поражены, что в нынешнее время есть еще путешественники.

В лесу, на берегу Аликоновки, мы разбили наш последний бивуак. Долго сидели у прощального костра. Грустно было сознавать, что поход закончился. Но мы не говорим горам: "Прощай", мы говорим им: "До свидания!" Ведь впереди - новые путешествия.

Александр МАЛЫХ, учитель географии гимназии № 1.



● Редкая болезнь Разговаривают два мужика:

- Недавно я прочитал в одном научном журнале, что есть болезнь, которую лечат только водкой!
- А там не написано, где эту болезнь можно подцепить?

● Среди астрала Мужики крепко поддали и стали хвастать друг перед другом. Один говорит:

- У меня машина самая крутая.
Другой
- У меня дача трехэтажная.
Третий подумал-подумал и выдал
- Зато я энергетический вампир!
- Это круто! - согласились все.
- А чем докажешь?
- А я к соседнему счетчику подключился!

● Языковедение Сынок спрашивает папашу:

- Пап, а как называется мужчина, который хочет жениться?
- Жених.
- А как называется женатый мужчина?
- Мал ты еще, чтобы знать такие слова!

● Вот радость-то!

У ворот дворца арабского шейха останавливается автобус, битком набитый женщинами.
- Спят туристы? - спрашивает шейх своего секретаря.
- Нет, это ваши тещи приехали!

"Отечество"

Всероссийское общество охраны памятников, Союз фотохудожников России, Государственный Российский Дом народного творчества проводят Всероссийский фотоконкурс "Отечество".

Его участниками могут стать фотолюбители и профессиональные фоторепортеры, журналисты и художники, фотоклубы, творческие союзы и объединения.

Принимаются отдельные фотографии и тематические серии, черно-белые и цветные, размером не меньше, чем 15 на 20 см. Автор может представить не более шести работ, причем серия фотографий рассматривается как одна работа.

Предлагается несколько тем. Первая - "Я лиру посвятил", посвященная 200-летию А. С. Пушкина. Здесь могут быть представлены памятники и памятные места, связанные с жизнью и творчеством поэта, его близкими, друзьями и потомками, снимки, отражающие юбилейные торжества. Первая премия - 3000 рублей, вторая - 2000, третья - 1000.

Следующая тема - "Дорога к храму" - посвящена историко-архитектурным и археологическим памят-

никам. Снимать можно крепости, форпосты, монастыри, церкви, жилые дома, усадебные и садово-парковые ансамбли, музеи-заповедники, исторические города и села, остатки древних поселений, городища, курганы. По этой и следующей темам первая премия составляет - 2000 рублей, вторая - 1500, третья - 1000.

Тема "Вернуть Руси былую славу" предполагает снимки, посвященные историческим, мемориальным и памятным местам, связанным с именами выдающихся соотечественников, знаменательными событиями, историей развития науки, техники, письменности, литературы и культуры; памятники труда и воинской славы.

Последняя тема - "Наши истоки". Это памятники декоративно-прикладного и народного искусства: традиционные промыслы и ремесла, старинные предметы быта и уклада жизни, фольклор, этнография, народные традиции в праздниках, обрядах, играх.

Есть еще две специальные премии. Одна за лучшую фото-

работу, отражающую роль и место памятников истории и культуры, их благоустройство, реставрацию и использование в современной жизни. Вторая - за лучшую коллекцию фотографий, созданную детьми - отдельными авторами и коллективами.

По итогам конкурса в сентябре этого года в Твери откроется выставка лучших работ и пройдет семинар для участников конкурса. В программе - двухдневная экскурсия по пушкинским местам. После премьеры в Твери выставка будет показана в Москве и других городах России.

Работы можно высылать в Ставропольский оргкомитет общества охраны памятников до 1 июля или до 1 августа непосредственно в Москву по адресу: бандеролью по адресу: 121019, Москва, Гагаринский переулок, 4.

Более подробную информацию вы получите в районном отделе культуры, телефон 2 - 33 - 39.

Александра САВЧЕНКО.

Объявления

27 мая 1999 года в 10 часов в клубе элеватора (г. Новопавловск, ул. Восточная, 2) состоится общее собрание акционеров ОАО "Новопавловский элеватор"

Повестка дня:

- 1. Об утверждении счетной комиссии.
2. Отчет совета директоров общества о результатах производственной деятельности.
3. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков.
4. О дивидендах.
5. Отчет ревизионной комиссии и аудитора по результатам хозяйственно-финансовой деятельности.
6. Изменения и дополнения к уставу общества, положение о совете директоров.
7. Избрание членов совета директоров.
8. О ревизионной комиссии.
9. Утверждение аудитора.

Дата закрытия списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, - 25 мая 1999 года. Совет директоров ОАО "Новопавловский элеватор"

ЧП "София" сообщает о своей ликвидации. (000873)

ООО "Таганка" сообщает о своей ликвидации. (000875)

Работники Кировской районной государственной администрации выражают глубокое соболезнование заместителю главы администрации Стеховой Любови Павловне по поводу смерти ее брата Е РОФЕЕВА Юрия Павловича.

Коллектив работников редакции газеты "Голос времени" выражает глубокое соболезнование Стеховой Любови Павловне по поводу смерти ее брата Е РОФЕЕВА Юрия Павловича.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.